

搭桥梁 优服务 促发展

我市建成12个“四贷促进”金融服务站

近日,笔者从人行宝鸡中支了解到,为进一步提升金融机构服务质效,解决企业融资难题,截至目前全市共建成投运“四贷促进”金融服务站12个,实现了各县区全覆盖。

“‘四贷促进’金融服务站首要任务就是让企业能清楚地了解首贷、信用贷、无还本续贷、随借随还贷的含义及申贷流程等,它是政银企沟通的‘桥梁’。”人行宝鸡中支相关负责人告诉笔者,“四贷促进”金融服务站由入驻金融机构轮岗值守,通过专区专柜专人的方式,为企业提供金融政策解读、借贷衔接沟通、信贷产品服务介绍、征集融资需求等服务,既丰富了市场主体的融资渠道,解决了企业基础金融服务不足等问题,也帮助金融机构解决了获客问题,可谓一举多得。

据介绍,2022年以来,人行宝鸡中支不断加强辖区“四贷促进”金融服务站的管理,积极探索助企服务新模式,通过在线直播、互动交流等形式开展政策辅导,对接小微企业实际需求。此外,每个站点的醒目位置还摆放着“宝鸡融资一码通”二维码,企业可以通过扫描二维码线上咨询或办理业务,



企业负责人在服务站咨询金融业务

也可以登记信息由金融机构安排专人对接,为企业提供金融服务。截至2022年11月末,

我市已建成投运“四贷促进”金融服务站12个,累计发放贷款1.68亿元,贷款户数159户,进

一步提升了对民营小微企业的金融支持力度,切实打通了信贷服务的“最后一公里”。

近日,工行宝鸡分行首笔“活钱通”业务成功办理,该业务的推广为我市各企业加强流动性管理、实现资金保值增值提供了新的选择。

据了解,“活钱通”是工商银行面向小微企业打造的流动资金管理工具,通过自动购买货币基金等低风险产品,在满足资金流动性需求的同时,又

工行宝鸡分行首笔活钱通业务成功落地

能一定程度上提升企业资金收益。据悉,为有效落实总省行关于“活钱通”业务的工作要求和部署,工行宝鸡分行高度重视、快速响应,积极组织相关人员参加专题培训,并通过走访客户和线上、线下同步宣传等方式加强业务推广,让客户充

分了解业务产品的特点、优势等。日前,工行宝鸡分行以及各支行联动营销,成功在我市办理了第一笔“活钱通”业务,为企业活钱管理提供了更优质的金融服务。

“工行宝鸡分行将不断优化助企纾困政策,加快新金融、新产品、新业务营销推广和落

地生根,有效激发各类企业经营活力,为推动区域经济加速恢复贡献力量。”该行相关负责人表示。下一步,工行宝鸡分行将继续加强业务培训与组织推动,持续以“活钱通”作为引新、促活的重要抓手,提升服务小微企业能力,以点带面做好产品推广工作。



1月1日起我国调整部分商品进出口关税

为贯彻落实党的二十大精神,充分发挥关税作为国内国际双循环节点的作用,以高水平对外开放助力构建新发展格局,推动高质量发展,经国务院批准,国务院关税税则委员会2022年12月29日发布公告,2023年将调整部分商品的进出口关税。

为增强国内国际两个市场两种资源联动效应,2023年1月1日起,我国将对1020项商品实施低于最惠国税率的进口暂定税率。一是保障人民健康,减轻患者经济负担,对部分抗癌药原料、抗新型冠状病毒药原料、镇痛药药品实施零关税,

降低假牙、血管支架用原料、造影剂等医疗用品进口关税。二是顺应消费升级趋势,以高质量供给满足居民消费需求,降低婴幼儿食用的均化混合食品、冻蓝鳕鱼、腰果等食品,咖啡机、榨汁器、电吹风等小家电的进口关税。三是加强资源供应能力,提升产业链供应链韧性,对钾肥、未锻轧铝等实施零关税,降低部分木材和纸制品、硼酸等商品进口关税。四是促进先进制造业创新发展,加快产业转型升级,降低钨酸锂、电子墨水屏、燃料电池用氧化铈、风力发电机用滚子轴承等商品进口关税。

2023年1月1日起,根据国内产业发展和供需情况变化,在我国加入世界贸易组织承诺范围内,提高部分商品进出口关税。其中,对栗子、甘草及其制品、大型轮胎、甘蔗收获机等取消进口暂定税率,恢复实施最惠国税率;为促进相关行业转型升级和高质量发展,提高铝和铝合金出口关税。2023年7月1日起,我国还将对62项信息技术产品的最惠国税率实施第八步降税。调整后我国关税总水平将从7.4%降至7.3%。

为扩大面向全球的高标准自由贸易区网络,持续推进高水平对外开放,推动建设开放型世

界经济,根据我国与有关国家或地区签署的自由贸易协定和优惠贸易安排,2023年将对19个协定项下、原产于29个国家或者地区的部分商品实施协定税率。其中,根据《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)有关规定以及协定对印度尼西亚生效情况,自2023年1月2日起,将对原产于印度尼西亚的部分商品实施RCEP协定税率。

2023年继续对与我建交并完成换文手续的最不发达国家实施特惠税率,支持和帮助最不发达国家加快发展。

为适应产业发展和科技进步需要,2023年将适当调整本国子目,增列白茶、蔬菜种子、手术机器人、激光雷达等税目。调整后,税则税目总数为8948个。(据《人民日报》)

进口关税配额全面实施联网核查无纸化通关

理,将有效提高通关效率,降低企业经营成本。

据了解,为确保全面联网核查的顺利实施,三部门已于2022年9月起进行相关试点,逾百家企业参加试点并享受改革红利。作为海关总署已出台的促进外贸保稳提质系列措施之一,预计该

措施实施初期将为上万家企业带来通关便利。

从事化肥进口的华垦国际贸易有限公司相关负责人郭女士表示,公司不用再到发证部门领取纸质配额证,也不需要到通关现场提交纸质配额证,全程线上办理,通关效率明显

提高,人工和时间成本也节约不少。

据悉,进口关税配额联网核查全面实施后,三部门还将根据广大企业反馈的意见建议,进一步优化联网核查系统,不断提升企业获得感,释放改革红利。(据新华社)

近5年来,财政部拿出中央专项彩票公益金——34亿元支持乡村学校少年宫建设

近日,相关部门发布数据统计信息,近5年来财政部共投入中央专项彩票公益金34.84亿元,用于支持乡村学校少年宫建设。

乡村学校少年宫项目是中央专项彩票公益金长期资助的项目,主要用于脱贫县新建乡村学校少年宫修缮装备补助以及运转补助。据了解,建成的乡村学校少年宫在课余时间及节假日期间将常态化为项目学校及周边中小学农村学生免费提供服务,有针对性地设计开展文体娱乐、技能培训、体育劳动等活动,学生可以自主选择项目、定期轮换参加,从而促进农村孩子德智体美劳的全面发展,有效提升孩子们的综合素质和实践能力。

2021年中央专项彩票公益金支持脱贫县新建1000所乡村学校少年宫,共计15000万元;为脱贫县已建成的8868所乡村学校少年宫提供运转补助,共计13302万元。近5年来,为了支持乡村学校少年宫项目建设和发展,财政部投入的中央专项彩票公益金达34.84亿元。该项目的建设得到了师生家长和社会各界的广泛认可,已成为学生受益、家长放心、群众满意的育人工程、民心工程。



农行宝鸡分行积极落实贷款延期还本付息政策——用活金融政策 助企减负纾困

日前,笔者从农行宝鸡分行获悉,2022年以来,该行累计为小微企业办理延期还本付息18笔2598.7万元,有效缓解了企业的资金周转压力,呵护企业温暖“过冬”。

前不久,人民银行等六部委出台《关于进一步加大对小微企业贷款延期还本付息支持力度的通知》,要求加大信贷资金投入,确保金融活水精准“滴灌”到位。为此,农行宝鸡分行主动出击,积极贯彻落实政策要求,第一时间成立工作专班和党员工作组,下沉金融服务,用活用足金融政策。在了解到我市一家专精特新“小巨人”企业由于回款缓慢出现临时性资金紧张问题后,农行宝鸡分行紧急开启“绿色通道”,线上线下多方联动,成功为企业办理延期还本付息300万元,解了企业的燃眉之急。

急企业之所急,纾企业之所困,从“精准”上下功夫,在“高效”上做文章。一直以来,农行宝鸡分行始终坚守“金融为民”初心,持续优化金融服务,用足用好各项惠民利企政策,释放金融红利,在降低企业融资成本的同时,为企业赋能、为项目输血,切实践行了地方金融主力军的责任与担当,充分发挥了金融“压舱石”和“稳定器”的作用。



央行:加大稳健货币政策实施力度

中国人民银行2022年12月30日发布消息称,加大稳健货币政策实施力度,要精准有力,发挥好货币政策工具的总量和结构双重功能,增强信心,攻坚克难,着力稳增长稳就业稳物价,着力支持扩大内需,着力为实体经济提供更有力的支持。

人民银行货币政策委员会近日召开2022年第四季度例会。会议指出,要进一步疏通货币政策传导机制,保持信贷总量有效增长。用好政策性开发性金融工具,重点发力支持和带动基础设施建设。结构性货币政策工具要继续做好“加法”,强化对重点领域、薄弱环节和受疫情影响行业的支持。构建金融有效支持实体经济的体制机制,引导金融机构增加制造业中长期贷款,支持加快建设现代化产业体系,以促进实现碳达峰、碳中和为目标完善绿色金融体系。

会议提出,完善市场化利率形成和传导机制,优化央行政策利率体系,发挥存款利率市场化调整机制重要作用,发挥贷款市场报价利率改革效能和指导作用,推动降低企业综合融资成本和个人消费信贷成本。优化大宗消费品和社会服务领域消费金融服务,继续加大对企业稳岗扩岗和重点群体创业就业的金融支持力度。

此外,会议提出,扎实做好保交楼、保民生、保稳定各项工作,满足行业合理融资需求,推动行业重组并购,改善优质头部房企资产负债状况,因城施策支持刚性和改善性住房需求,做好新市民、青年人等住房金融服务,维护住房消费者合法权益,确保房地产市场平稳发展。引导平台企业金融业务规范健康发展,提升平台企业金融活动常态化监管水平。(据新华社)

(本版稿件除署名外均由李晓菲采写)